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Hirdetések egyeeség szerint. 

A nyílt tér sora 1 korona.

Rekvirálják az élelmi­
cikkeket.

Uj < rendelet az ellátásról. Háztartások 
mint ólelmíszerkereskedósek.

Az Országos Közélelmezési Hivatal 
terjedelmes leiratot intézett a törvény­
hatóságokhoz, melynek végrehajtása 
sok-sok fejtörést, hatalmas iroda 
szervezését igényli azonban, ezek 
mellett kérdést hagy, maga mögött, 
vájjon meg lesz-e a kívánt eredmény ?

A rendelet azzal kezdi hogy a kész­
letek összeírása az egész országban 
befejeződött, és annak eredménye födi 
az ahhoz fűzött várakozást. A tapasz­
talatok azt mutatják, hogy számos ma­
gánháztartás bőségesen ellátta magát az 
esztendőre, mig igen soknak semmije 
sines. A kereskedésekben tapasztaltak 
alapján azt állapították meg hogy sok az­
előtt jóforgalmu kereskedésben nincs 
árucikk, mig kis üzletekben oly meny- 
nyiségben találtak élelmicikkeket, hogy 
az szinte megközelíti az áruhalmozást. 
Az egyenlőtlenségek kiküszöbölését 
tervezi a rendelet, amikor a törvény- 
hatóságok első tisztviselőinek széles­
körű jogok biztosításával felhatalma­
zást adott, hogy a készleteket igénybe 
vehessék

őszinte mese . . .
Irta : Németh Böske.

Félreértés ne legyen belőle.
Az életemből mondom el ezeket mind Né­

ked . Az én elrejtett, furcsa, tucat embe­
reit számára őrökké érthetetlen, extravagáns 
életemből . . .

Olyankor mesélem mikor itt nálam vagy 
mikor szótlanul ülünk egymásmelleit . . . 
Ebben a nagy, gyönyörű teljes, mámoros 
csendben mondja el mindezeket Neked, az én 
forró, szerelmes, némán lecsukott ajkam. . . 
Azért mondja el. hogy úgy láss, olyannak 
ismerj, annak higyj, — ahogy azt én aka­
rom .. . Mart az életünk így egyfelé fordult 
és bóditóan szép lett, — most már nem aka- 
rom hogy bármi titok maradjon előtted . . . 
Olyan becsületesen komolyan mondom el 
mindezt, mint ahogy : kis polgárista leányuk 
elmondják a gimnazista ideáljuknak hogyan 
töltik idejüket mikor nincsenek együtt; olyan 
őszintén mondom: mint egy anya a harctérre 
készülő fiának ahogy bevallja élete nagy, tit­
kolt szenvedéseit . . . olyan igazán mondom 
mint egy szerelmes remegő, boldog kis me- 
nyasszony ahogy beszél az 6 vőlegényével 
esküvőjük előtt . . . olyan drága őszinte be­
csületességgel . . .

A rendelet értelmében a meglevő 
készletek és a lélekszám alapján meg 
kell állapítani a fejkvótát. Ez — te­
kintettel a készletek összeírásának több 
héttel elmúlt idejére némi nehézségek­
be fog ütközni. Az uj fejkvóta alap­
ján megállapítandó egész évre szóló 
szükséglet a tulajdonos birtokában ha­
gyandó. Az uj számítás alapján kitűnő 
felesleget sem kell egy központban 
koncentrálni, hanem azt a régi tulaj­
donosnál lehet — a szükséglétnek 
megfelelően — szétosztani.

A fejkvóta megállapításánál számí­
tásba lehet venni az életkort, hogy pl. 
kávét a gyermekek számára kisebb 
mennyiségben lehet fölvenni, ellenben 
cukorból többet.

Elrendeli a Közélelmezési Hivatal, 
hogy minden életszükségleti cikkre 
jegy bocsátandó ki, s ennek költségei 
beszámíthatók az egyes cikkek áraiba.

Azok akiknek készleteik vannak, nem 
láthatók el jegyekkel nehogy olyanok 
is hozzájuthassanak élelmi cikkekhez, 
akiknek már van készletük.

Komplikálja az eljárást, hogy a ren­
delet értelmében az ellátásban segítsé­
get kell nyújtani a váró ok részéről 
ama falusiak számára, akik a városok­
ban szokták szükségleteiket beszerezni.

Ezeknek vagy állandó jegyet kell biz­
tosítani, vagy pedig időközönként, ami­
kor bejönnek kell őket vásárlási jogo­
sítvánnyal ellátni.

Felhívja a rendelet a hatóságok fi­
gyelmét, hogy a fogyasztást sűrű kém­
próbák végzésével ellenőrizzék. Külö­
nösen fontosnak tartja az országos hi­
vatal, hogy az ezután érkező egyes 
árucikkek szétosztását ellenőrizzék. Nem 
rendelkezik a rendelet afelől, hogy a 
meglevő készletek alapján megállapí­
tott fejkvóta után érkező újabb cikkek, 
— amelyek szerint, mint fölöslegek 
szerepelhetnek — miképpen oszthas­
sanak szét.

Végül a rendelet kilátásba helyezi, 
hogy ott, ahol az összeírást és elosz­
tást pontosan végzik, s azok után szük­
ség mutatkozik, a központban levő 
készletből küld pótlást.

Központi gyümölcsszesz­
főző telepek berendezése.

Ezekben a gyümölcsszesz-főzőkben lehet 
törköly pálinka, t seprőpálinkát szilvapálinkát 
(szilvorinm) barack —, körte —, cseresz- 
nye , meggy —, stb. pálinkát, konyákat, 
és borókapálinkát (borovicskát)^készíteni.

A központi gyümölcsszeszfőzók felállásá­
nál igen fontos, hogy csak technikailag ki- 
fogástalan és teljesen a helyzet magaslatai!

Mert én ez voltam : sok megértés ; valami 
furcsa gúnyos kinevelése mindannak amit má­
sok komolyan vettek és nagy dolognak tartot­
tak. Szeszélyes dacok és nagy-nagy gőgös 
uudorodás mindattól ami hétköznapit ád az 
élet ...

Csak a könyveim voltak drágák előttem 
csak bennük éltem át minden szépet, telje- 
set és csak a toliamhoz voltam hu, 
minden idők teljes hűségével ... más egyéb 
minden ami adódott számomra csak időtöl­
tés és unaloműzés volt eddig . . ■ minden 
egyéb ami szépnek mutatkozott előttem 
csupán kételkedést hagyott bennem és semmi
e8Nern hitlem soha, hogy az Élet, mértföl. 
des csizmákban jön, nagy távolságokban fe­
lém jön, egyenes utón s éppen nékem tart. . . 
jön hogy legyőzzön bennem mindent ami 
régtől kezdve már a hitem, meggyőződésem 
az elveim — sőt én magam ...

Az én büszke, sokat szenvedett — saját 
egyéniségem . . - akit irigyeltek . . .gáncsol­
tak . . szerettek vagy gyűlöltek • • • de 
nékem ez minden mindegy volt ... én vol- 
tarn. S most most már mosolyogva nézek 
vissza arra a régi magamra ...

Most már az én furcsa, szeszélyes lejem 
szelíden és legyózőtten hajolt meg a gyönyö- 
rü és szenzációs átélések előtt, melyeket fel- 
tartózhatatlanul és nagy erővel hozott szá-

momra az Élet ... az Élet mely most bo- 
szül ált rajtam azért, mert mindent kineveltem 
benne, amit komolyan kellet volna vennem 
és most fényes diadalos nagy bosszul állott. 
S kacag felettiem az Élet . hiszen oly 
kicsiny, oly törpe leltem ... a nagy gőgön 
az önzésem és minden ami bennem volt fel­
oldódott játszva, leszelidült átalakult és gyö- 
nyörü ez Így . . . drága ez igy . . -

Én aki messze jártam mindenkitől ... a 
magam utján s csak olykor - szeszélyből 
engedtem hogy valaki megfogja a kezemet 
és vélem jöjjön : egy darabig . . csak azért 
hogy aztán mikor elbúcsúztam tőle — annál 
jobban örülhessek annak hogy egyedül va­
gyok megint . . . megint és mindaddig, amíg 
újra el nem untam így . - •

S az évek igy szaladtak, igy rohantak to 
va\ . . mindig igy kezdődve, igv végződve.

Győztesen, vígan, hagytam menni őket . .. 
kacagtam és körülvéve minden megértésem­
mel, a gondolataimmal, a nagy-nagy maga- 
beezülő, biztos gőgömmel hej I de könnyen 
engedtem gyors keréken leperegni az időt :

»Hadd menjen, hadd szaladjon el igy az 
egész Élet, mely mégiscsak igy szép igy igaz 
igy teljes ahogy én élem azt.<

Hitlem ebben — és bosszul állott rajiam 
a diadalmas Élet. .
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álltS berendezéseket alkalmazzunk, n,< rl 
vsak igv érhetjük el. hogy ugyanazon kia­
dással, de talán olcsóbban és kevesebb 
munkával több, jobb és értékesebb anya­
got állíthatunk elő. ................

A gyümölcspálinka előállításánál két lő- 
műveletet különböztetünk meg .

1) A nyersanyagnak az erjesztését, vagy 
közönségesen mondva a vefrekészitést, ami 
dón a gyümölcs nyersanyagának cukortar­
talma szeszre és szénsavra bomlik lel — 
megerjed és 2.) az igv keletkezett szesztar- 
talmu cefrének a lepárlását, amely művelet­
tel a cefréből a szeszt kiválasztjuk

E két főmővelettel kapcsolatosan termé­
szetesen több mellékmiiveletet végzünk, így 
a cefre nyersanyagául szolgáló gyümölcsnek, 
löikölvr.ek, a borseprőnek a megfelelő elő- 
készítését, kezelését, a lepárolt szesznek a 
rektifikálását., lefejtését, elraktározasat sth.

Mindkét fő és a többi mellékmiiveletek- 
nél a fődolog, hogy a tudományos kutatá­
sok és gyakorlatai kísérletek, tapasztalatok 
által megállapított eljárási alapelveket a leg­
szigorúbban tartsuk be.

Így az erjedésnél föképen a legnagyobb 
tisztaságra és a legtisztább szeszes erjedés­
re kell törekednünk s nyersanyagot, gyü­
mölcsöt, törkölyt, seprőt ennek megfelelően 
tisztán kell kezelnünk, a tisztátalan, romlott 
részeket kikeli küszöbölnünk. Ennek meg­
felelően kell már a nyersanyag gyűjtésénél, 
beszállásánál és raktározásánál eljárni s a 
nyersanyag termelőket kellő utasításokkal 
esetleg gyűjtőedényekkel ellátni s a tiszta­
ság és helyes kezelés betartására kötelezni.

A tiszta szeszes erjedés legjobban üveg­
gel bélelt, a levegőtől elzárt, vasbeton me­
dencékben eszközölhető, még pedig minden­
kor, a legmegfelelőbb erjesztés! hőmérséklet 
állandó betartása mellett, amely a törköly­
nél 10 — 12— C, a gyümölcscefréknél 16 — 
20— C A szeszes erjesztés gyors és biztos 
keresztülvitelére megfelelő erjeszti) — Ue- 
sritmén>’eket (élesztőt) használunk, mel\ nvk | 
segélyével a leg tökéletesebb tiszta szeszes 1 
erjesztés 3-4 nap alatt bevégezhető, mig 
nem kellőleg hőmérsékelt, nyitott kádakban 
s erjesztő készítmények alkalmazása nélkül 
az erjedés 12 —18 napig is eltarthat, amelv 
idő alatt tetemes szeszveszteség áll be el 
párolgás áltál és a megecetesedés, penésze 
dés veszélyének is ki van a cefre téve. A 
hosszabb erjedési idő miatt pedig 4 — 5 szöt 
annyi ürtaitalmu erjesztőkád szükséges, mint 
mesterséges erjesztésnél, ami tetemes betű 
házast költségtöbbletet jelent,

A szeszlepáilás alkalmas lepárlókészülék 
ben történik. Központi gyümölcsszesz-löz 
dékben a kisüstnek már nincs helye, itt is 
csak a legjobb szerkezet épen hogy elég jó.

A lepárlókészülékek rendszerük szerint 
általában véve két csoportba oszthatók : 1

Rózsákat dobolt felém, eltemetett hódító 
szépségükbe, — jött és teleszórt szirmokkal, 
tűzpiros virággal, s ebben a nagy virágten­
gerben kicsi, drága fehér sajkái hozott eh- 
bém téged . , . százszor áldott érte . . És 
most diadalosan kacagva áll előttem az Élet 
mert győzött, s hol van már az én okos, 
büszke fejem, amely nem akart meghajolni 
az 6 törvényei előtt ? Hol van at a nagy, 
harcos készség, mely >kard ki, kard !< min 
dig 'ellene esküdött mindennek ami emberi ér 
zések nagy igaz voltát bizonyitotla ? Hol az 
a gúnyos mosoly mindezek felett ?

Nincs ; eltűnt — megsemmisült , , . Nincs 
semmi ebből . . . Elf oszlott . . .

— S miért kell most vergődnöm igy 
könnyes mosolygással ? igy remegő, szerel­
mes szívvel? igy boldogan és boldogtalanul f 
igy lázban — de fázósan remegve ? igy má­
morosán és mégis szomjazva ?

így mindennel megbékélve, minden ember 
fájdalmát lesimogatva ; mindenki örömét véle 
örülve . . . nem haragudva senkire . . min- 
denkinek meghocsájtva, elnézve mindezt meg. 
értve mindazt . . .

S mindez érted . . . véled . . . neked . . , 
a jóságom, a szelídségem, a türelmem a 
megbocsájtásom, a kedvességem, minden azért 
mert Te: vagy — s mert nékem vagy , . .

az időszakosan működő, u- ■ szakaszos le- 
párlók, mint a kis üstök, m-veket minden 
lepárlási folvamat után ki kell untemiuk é 
..Li megtöltenünk, 2- a folytonos működé- 
sü lepá.lók, melyek mgszaknas nélkül dol­
goznák, a cefre egyenletes és folytonos a- 
ramhan vezettetik be, a szesz folytonos a- 
,amban folyik ki úgyszintén a oefreal) vagy 
moslék is. A folytonos működésű szeszle- 
parióknak igen nagy előnyeik vannak a sza 
kas/os működésű lepárlók felett. Munkaiul» 
cevenletesebb, gyorsabb, kezelésük kony- 
„;t.|,b kevesebb, hőszükségletük, szeszvesz- 
tőségük kisebb, az eredményezett párlat

,l y, okból központi szeszfőzdékbe csakis 
folytonos működésű lepárlók ajánlatosak. A 
len irlók fűtése közvetlen tüzeléssel, vagy 
J,‘töltéssel történik. A kisüstök majdnem 
I iz írólag tüzeléssel dolgoznak, a folytonos 
működésit lepárlók legtöbször gőzfűtésnek.

A gőzfűtés jobb“ előnyösebb és könnyeit- 
Imii kezelhető. Hátránya, hogy esetleg kü­
lön gőzkazán felállítása szükséges.

A szeszlepárlók megfelelő deflegmáló —
I ek ti ti káló berendezésekkel vannak felszerel­
ve, ugv hogy a lepárlásnál közvetlenül ma­
gas szesztartalma, 50 — 60 fokos kész szeszt
nyerünk. f # # ,

Törkölypálinka főzésénél, illetőleg a le- 
pád,; berendezés megválasztásánál figyelem­
mel kell lenni arra a kötülményre, hogy a 
törkölycefre nem higfolvós, mint a gyü­
mölcscefre, hanem egy vastag pépszerü a- 
nvágót képez, amelyik nem folyik könnyen 
s őzért nem is adagolható bármily rendsze­
rű folytonos működésű lepárlóba, hanem 
csak olyanba, melynek szerkezete e célra 
megfelel.

Újabban eljárások vannak kipróbálás alatt 
hogy a lörkölvSzeszt, elébb lugzás, vagy 
diffúzió segélyével kivonják s csak azután 
vetik a kivont szeszt a lepárlásnak alá, ami­
dőn bármelv lepáriokeszülek alkalmazható- 

Egy ilyen központi gyümölcsszeszgyár 
ezen kiviil a megfelelő segédeszközökkel 
és gépekkel kell, hogy felszerelve legyen. 
Igv a gyümölcs feldolgozására kimagozó és 
gyümölcs zúzógépekkel. Cef részi vattyukkal és 
tartamival, hűtőszivattyúval és viztartánnyal. 
a szükséges csővezetékkel, szvszméiővei és 
szesrtai lányokkal, mérlegekkel sth. Minde­
zek természetesen csak egy gondosan át­
gondolt és kidolgozott terv alapján létesít­
hetők kifogástalanul és célszerűen.

Egy célszerűen elrendezett és beosztott 
központi gyümölcsszeszfőző áll : 1 ) a nyers­
anyag átvevő, raktározó és feldolkozó he­
lyiségből, mellyel kapcsolatosan 2 ) a cef- 
réző helyiség van elhelyezve. 3 ) A szesz­
főző helyiségből és 4) a készáruraktárból. 
A helyiségekhez jön ott, ahol gőzkazánt 
kell felálltam : 5 ) egy kazánhelyiség és cél­
szerű azonkívül még egy irodaihelyiségről 
is gondoskodni.

Igen fontos a központiszeszfőző telepek­
nél a kezelés kérdése. Speciális és alapos 
szakértő személyzet minálunk még nincsen, 
ezt magunknak kell nevelni. Az erre való 
emberanyagot is nehéz megtalálni és kivá­
lasztani Tekintette! az üzem mezőgazdasági 
jellegére, e célra talán a gazdasági gépészek­
ből lehetne anyagot kiválogatni, kiknek egy 
része ősszel úgyis felszabadul a cséplési 
munka alól s kiknek egy már meglévő bi­
zonyos technikai gyakorlati tudásuk a gépek 
kezelésében megkönnyíteni megfelelő végvi 
tanítással kiképzésüket a gyümölcsszeszfőző 
kezelői pályái a. Azonban más alkalmas em­
beranyagból is lehet e célra válogatni.

így a központi szeszfőzőkkel ^rendezi.«-

“Vlforkönyezés törkölyből és ho,seprőből
2. Kék szőlő festőanyagának a kivonása 

borfestési célokra.
3. Iforecetkészités.
4- Szőlőmagol»j készítés. ....
5 Csersavoldat készítési szolomaghól
A gyümölcsipar köréből berendezhetek :
6. Gyümölesaszalék ! szilva, körte, barack, 

cseresznye és és mindenféls más gvümölcs
aszalására. . , . , .

7. Gyümölcsíz (lekvár) fozo berendezések
8 Gyümölcskonzervgyártás.
9. Zöltségszállitás és konzerválás.
10. Gyümölcséterek gyártása.
11. Takarmánygyártás.
Igen mesze vezetne, hacsak a legrövideh 

ben is megemlékeznék az egyes ágazatok 
mibenlétéről és berendezésről, ezekre talán 
egv más alkalommal.

De nem hallgathatom el, hogy száz meg 
száz millió érték volna Magyarországon e 
berendezésekkel úgyszólván a semmiből te 
remthető, a közjó a közélelmezés és a köz 
egézség — s nem legutoljára az any gi»k 
javára.

Csak ilyen gyümölcs és élelmiszer feldol­
gozó ipartelepek teszik lehetővé a termelés 
fokozását s akkor nem volna szabad szép 
Magyarországon egy talpalatnyi helynek üre­
sen maradnia, a legkisebb üres hely is ri­
biszke, — málna — és piszkehoki okkal, 
gyümölcsfákkal volna beültetve - de éhező 
ember sem lenne ám !

H I R E K
A farsang

Mindenesetre szükséges azonban, hogy 
egy minta gyümölcsszeszfőzdével kapcsola­
tos elméleti és gyakorlati tanfolyamok ren- 
deztessenek a kezelők kiképzésére.

Tekintettel arra hogy a szeszfőzés csak
az év egy bizonyos szakában 3 — 5 hónapon 
át történhetik s egyes években talán, ami­
dőn rossz termés van, a minimumre száll a 
termelés alá, a telepek és személyzet jobb 
kihasználása végett célszerű és ajánlatos a 
szeszfőzőkkel más rokon üzemeket is egy­
bekapcsolni.

idejét üljük. Karnevál herceg bevonull, nem 
zeneszóval, vígan, de mély szomorúsággal, 
sok könnytől kisérve. Délceg alakja mint­
ha megtörött volna harmadfél esztendő 
vérzivatarban s üdvözlésén bennünket ne n 
az öröm édes érzése fog el, hanem 
mély sóhajtás szakad fel keb'tintből : a 
múlt emléke.

Három és négv éve Éarsang volt akko 
is, de a tűz, mely most rózsaszínre fes 
az ég alját, akkor em az ágyuk csövébö 
villant elő, hanem boldog, megelégedett 
emberok örömmámora volt.

Emlékezünk. A faluban, mig határában 
fehér hómező nyúlt el a tájon, hajnalig 
hangos volt a házak népe s az éjszakába 
mint az eleven élet zaja zúgott beie : -- 
sohse halunk meg I

Most más idők járnak. Ma csöndes a 
falu, sötét a város, özvegyek búsulnak és 
kicsi árvak simák az egykor reggelig vi- 
lágos házakban. S mi keserűen megtanul­
tuk, hogy van idő, mdőn a legvidámabb 
farsangi legénynek is elíoly a piros vére, 
a legdicsőbb bálkirálynőnek is meghal aj­
kán a mosoly.

Farsang van most is, Negyven és né 
hány napon át fogunk a múlt farsang em­
lékeivel ébredni. Negyven és néhány napon 
át gondolunk az elmúlt régi farsaangok 
ezernyi apró emlékére. Sok bohóság és 
sok tiirtelenmult bánat édes emléke bon­
takozik ki előttünk, amikor a harmadik 
háborús farsangnak elébe megyünk.

Farsang van, de mi tudjuk, hogy távol 
sem táncos a kedvünk, hogy ez a farsang 
nem lesz a szép emlékek sorában. Most a 
halál az, aki dőzsöl és ünnepét üli a harc- 
mezőkön. . ,

— Signum laudis. A király elrendelte, 
hogy Dr. Steiner Lajos lüzérfőhadnagynak 
a harctéren szerzett kiváló magatartásáért elis­
merése tudtul adassék.

— Köszönetnyilvánítás. Minden jó 
ismerősünknek, kik a temetésen s bánatunk­
ban részt vettek, ez utón mondunk hálás 
köszönetét, Mojzer család.
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— Halálozás. A sümegi társadalomnak 
epyik köztiszteletben és szeretetbeo álló tag. 
isi hunyta el szemét 84 éves korában a mull 
héten örök nyugalomra : Mojzer József ma­
gánzó, a mindenki által kedvelt .Pepi bácsi“ 
Távolabb éveiben tevékeny részt veit a város 
közéletében ; s férfias magatartásával és 
szorgalmával mindenki becsülését kivívta. Te­
metése 23-án kedden ment végbe nagy rész­
vét mellett. Halálát három gyermeke, unokái 
és kiterjedt előkelő rokonság gyászolja^ A 
család az alanti'gyászjelentést adta ki. Ozv. 
Mojzer Józsefné szül. Vanizsáb Eleonora 
mint neje ; Mojzer Magda, Ozv. Witlmann 
Károlyné, Mojzer László, Mojzer Ilona fér­
jezett Szalui Lászlóné gyermekei ; Eibel Ge­
orgina menye ; Szalay László vöje ; Szalay 
Mariska, Szalai Gyula, Szalay Ilonka. Moj- 
zer Gyurika, Mojzer Klárika, báró Medl Fe- 
lixne szül. Witlmann Paula unokái úgy u 
maguk, valamint az összes rokonság nevé­
ben is fájdalomtelt szívvel tudatják a forrón 
szeretett férj, a legjobb atya, vő, illetve nagy­
atya Mojzer József f. hó évi január hó 21 én 
éleiének 84 ik, boldog házasságának 58-ik 
évében hosszas szenvedés s a halotti szent­
ségek ájtatos felvétele után történt gyászos 
elhunytál. A boldogultunk hült teteme jan.
24 én délután 3 és fél órakor fog a sümegi 
rom. kath. sirkertkertben örök nyugalomra 
helyeztetni Az engesztelő szentmise áldozat 
pedig folyó évi jan. hó 15-én reggel 9 óra­
kor fog a sümegi r m. kath. plébánia temp- 
lomban a Mindenhatónak bemutattatni. -ti 
meg, 1917. évi január hó 22-én. Az örök 
világosság fényeskedjék neki!

— Leszedik a kögépületek rézki­
lincseit. A jövő hét folyamán az egész or­
szág középületeiben megkezdik a rézből való 
ajtókilincsek és ablakveretek leszerelését, br- 
re "vonatkozólag rendeletet adtak ki a haló- 
Ságnak. A rendelet szerint a hadsereg részé­
re szükséges rézanyag beszerzése végett a 
sárgarézből a egyéb rézötvözetekbol készült 
ajtó-kilincsek és. ablakveretek leszerelése vég­
re fog hajtatni. A leszerelendő kilincsek pót­
lásának illetőleg a gyakorlati keresztülvitel­
nek kellő előkészítése c-Mi hói a magyar kir. 
honvédelmi minisztérium fenhatósága alatt a 
tüzérségi műszaki felügyelőség. — úgy mint 
ez Ausztriában tör'ént próbaszeive-e'et
alakit, melynek működése azonban csupán n 
középületekre fog kiterjedni. A szervezet al­
kalmazottá és munkásai részére a kere kede- 
lemügyi miniszter igazolványt fog kiállítani.

— A felmentett hadkötelesek bevo­
nulása. A hadügyminisztérium rendeletet 
küldött a katonai parancsnokságoknak, mely 
szerint azok a népfölkelök, akiket a politikai 
hatóságok fölmentésre terjesztettek föl, e ha­
tóságok részéről engedélyt kaphatnak arra, 
hogy a döntést polgári állásukban várják be. 
Ugyanez az engedély adhat a határozott idő 
re fölmenteiteknek Az engedélyek azonban 
csak hat hétre szólhatnak, kivételes esetekben 
azonban még négy héttel meghosszabbíthatók. 
Az engedélyezett várakozási időről az illeté­
kes katonai hatóságokat haladéktalanul érte­
síteni kell.

_ A vámőrlés uj rendje. Az Országos 
Közélelmezési Hivatal uj rendeletben szabd- 
lyozta a gabona kiőrlését. A rendelet kimondja, 
hogv a magánosok gabonájának k törlési 
százaléka 75e|0 nál kevesebb és 82°|0-nál több 
nem lehet. Ennek keretében kell a ktonést 
százalékot helyenként megállapítani. A ren­
delet azután a poriás percentjének uj alapon 
való számítása és levonása tekintetében intéz­
kedik. A malmok régi kívánságát, hogy a 
portásra előbb vonják le a százalékot az 
egész mennyiség után, akceptálta a rendelet. 
Eddig ugyanis az volt az eljárás, hogy a 
vám kivétele u'án történt a porlást százalék 
levonása, a mi sérelmes volt a malmokra. A 
jövőben legfeljebb négy százalék lehet a por- 
lási percent, és ezt jogukban áll a malmok­
nak előbb levonni. Ez a rendelkezés a vidéki 
malmok nagyszabású szervezkedésének első 
fontos eredménye, de igen nagyjelentőségű 
az őrlető közönség szempontjából is, mert 
érdekeit az uj rend által a malmok szintén 
fokozottabb mértékben szolgálhatják.

— Uj szappanrendelet. Értesülésünk 
szerint, rövidesen uj szappanrendelet fog 
megjelenni, amely három típust fog megálla­
pítani. Megmarad a régi harminc százalékos 
hadi szappan; lesz negyven százalékos jobb 
minőségű és végül még ennél is jobb, de 
bizonytalan zsírtartalmú szappan.

— A mély udvari gyász vége. Hét­
főn azaz január 29-én lekerül a gyászfátyol
— a néhai királyunk utáni mély gyász jele
— a katonatisztek és katonai tisztviselők 
kardbojljárdl. Azontúl május 29-ig mind a 
szolgálatban, mind a szolgálaton kívül a bal 
karon visolniök kell a fekete karszalagot.

— A jegyrendszer kiterjesztése. A 
jegyrendszer a legjobban bevált és tervben 
van e rendszer további kiépítése. A mennyire 
lehetséges, valamennyi élelmiszert csak jegy 
ellenében szolgáltatják majd ki a fogyasztó­
nak. A liszt-, kenyér-, zsir- és cukorjegyen 
kívül ezentúl kávé-, bab-, lencse- és más je­
gyek is lesznek.

— Szemes terményei nem lehet 
ludat tömni. Kürthi Lajos báró, a közélel­
mezési hivatal elnöke elrendelte, hogy a ludak 
hizlalásának céljaira nemes termény álla- 
Iában vissza nem hagyható és ha valahol a 
rekvirálók ilyen célra mégis visszahagytak 
volna, akkor az illető helyeken pótlólag le 
kell rekvirálni a szemes terményt.

— Vasúti jegyek áremelése. A hiva 
talos lap legújabb száma a kereskedelmi mi 
niszter rendeletét közli, mely a vasúti üzlet 
szabályzat 13 §-ának (2) bekezdése megvál 
loztatja. A változás abban áll, hogy ezentúl 
mig a jelenlegi jegykészlet tart nem kell a 
menetdijnak a jegyen feltüntetve lennie A 
nyomtatott de tintával vagy színes irónna 
áthúzott ár nem létezőnek tekintendő. A me 
net jegy pénzt áraknál az uj menetdijakat tar­
talmazó mulató táblák függesztendő ki és a 
közönség figyelmeztendö; hogy csak az ezen 
táblákon fötüntetett menetdij fizetendő
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A könnyelmű fin a a Nordisk film c. újdon­
sága kerül ma bemutatásra az Apollóban A 
Nordisk gyár e remekműve kiállítás és tar­
talom tekintetébeu sorakszik a gyár többi 
szenzációs alkotásaihoz.

A női szerepet Betty Nonsen a özönség 
kedvence, a dán ir.oziprimadonna jálsza, ki 
nálunk először fog bemutatkozni. A többi 
szereplők szintén a Nordisk gyár művészet. 
C remek drámái egy 3 folvonásos bohózat 
az amerikai nagynéni fogja kiegészíteni.

Pénteken A bánya áldozatai dráma ké­
ről bemutatásra, azonkívül két szék között 
3 felvonásos vígjáték.

Vasárnap szenzációs uj kép, A beszélő 
szemek fenséges bűnügyi dráma és a Ripor­
ter kisasszony kacagtató vígjáték.

E képek mind a Nordisk gyár mestermű­
vei melyben a közönség csak gyönyörködni 
fog.

A színház vezetősége miután a külföldről 
a film behozatalát eltiltották gonodos- 
kodoit arról, hogy színházában elsőrangú 
és uj képek legyenek bemutatva, előre je­
lentjük hogy a következő újdonságok ke­
rülnek ’ sorra : Ezüst kecske (Brody) harkas 
(Molnár) Monna Vannak Nagymama (Blaha 
Lujza) slb. újdonságok.

Felelősszerkesztő Morvát Imre. 

Szerkesztőtárs: Németh Böske. 

laptulajdonos és kiadó: Morvát Gábor -

I

Nagyobb lakóház
kerttel

Az Árpád uccában eadó 

Pöviágositást adnak :

Kohn tesvéreknél 

üm egen

API R
szalvéták

fehér és szines 
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Kapható: Morvát Gábor
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BETTY NANSEN 
A világhírű svéd rnozi-
szinésznő a főszerepben!

Január 28-án vasárnap

A könnyelmű fiú
Dráma 3 felvonásban.

Bohózat, 3
felvonásban. A főszerepben GUIDO Thielscher és RASL OH..

HABZÓ VIZEKEN
Természetes.
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2-án pénteken
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Nyomatott Morvát Gábor Gyorssajtóján Sümegen.


